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br plrancisco 3.° TESTE DE MATEMATICA A—12°5 3. Afungdo g esta definida, em R, por g(:z:) = 4" + 8"

Qual das seguintes express@es pode também definir g ?
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Grupo |
r'
« Os cinco itens deste grupo s&o de escolha multipla. 4. Na figura esta parte da representacdo grafica Y
dafungdo f de dominio R\ {2}
« Em cada um deles, sdo indicadas quatro alternativas, das quais s6 uma estéa correcta. ) Rl 2
q q Tal como a figura sugere, as rectas de E——
« Escreva na sua folha de respostas apenas o nimero de cada item e a letra correspondente eqyggoes z =2 ey =2 sdoassimptotas do \
a alternativa que seleccionar para responder a esse item. gréfico de f 0 5 >
Considere a sucesséo definida por ' z
« Nao apresente calculos, nem justificagdes. n 15 ! f
u, = -3-e i
» Se apresentar mais do que uma alternativa, ou se a letra transcrita for ilegivel, a resposta sera !
classificada com zero pontos. Qual é o valor de lim f(u )?
n—>+00 n
1.  “Nao havia nenhum carro registado em nome dele e era pouco provavel que ele tivesse alugado um carro e se arriscasse (A) —00 (B) o0 (C) 0 (D) 2

a deixar uma pista documentada.”

A RUA ONDE VIVEM, Mary Higgins Clark
Considere todas as matriculas de 6 digitos que se podem formar com as 23 letras do alfabeto e
os 10 algarismos.

Sejam os acontecimentos:

5. Para um certo valor positivo de &, é continua em R a funcéo h definida por
A: “A matricula formada tem apenas dois algarismos”

1
B: “O primeiro digito da matricula é um algarismo” h( ) ) se <k
xTr) =
Qual é o valorde P(A | B)? log(z +2) se z >k
10x234 50x23* 234,x104 234, %50
(A) ;35 (B) ;35 (C) 7343146 2 (D) 7334146 Qual é o valor de & ?

(A) 10 -2 (B) 10 - e () Ve-2 (D) -1,5

2. Sejam A e B dois acontecimentos independentes e equiprovaveis de um espago de
resultados Q) tais que P(A) = 0,3

Qual é o valor de P(E ) E) ?
(A) 0,91 (B) 0,83 (©) 0,75 (D) 0,67



Grupo Il

Nas respostas aos itens deste grupo apresente todos os cdlculos que tiver de efectuar e
todas as justificacdes necessarias.

Atencao: quando, para um resultado, ndo é pedida a aproximagédo, apresente sempre o valor
exacto.

1.

Ao abrigo do programa Erasmus, dezenas de

jovens de todo o mundo encontram-se a

estudar na universidade de Valéncia

(Espanha).

Admita que:

e num certo bairro residencial A moram 25
jovens, um quinto dos quais portugueses;

e num certo bairro residencial B moram 35
jovens, 40% dos quais portugueses.

1.1. Dois amigos do bairro A encontram-se na praga central de Valéncia. Qual é a
probabilidade de um deles ser portugués?
Apresente o resultado na forma de fracgéo irredutivel.

1.2. Considere o seguinte problema:

Dez amigos do mesmo bairro véo juntos para a universidade. Qual é a probabilidade de
serem todos portugueses?

140

Uma resposta correcta para este problema é ﬁ
Cyp+%Cyy

Numa composic¢ao, explique porqué.

A sua composigdo deve incluir:

« uma referéncia a regra de Laplace;
« uma explica¢éo do nimero de casos possiveis;
« uma explicagcdo do nimero de casos favoraveis.

Considere a fungdo h definida por h(z) = logg(m —a),sendo a um nimero real.
Considere ainda que se tém os seguintes dados:

« b éum numero real inferior a 15
- h(b) = log (a)

Sem usar a calculadora, prove que 5 n&o pode ser o zero da funcéo h

Sugestéo: use o0 método de redugdo ao absurdo.

No inicio de 2000, o Hilario tinha 3 anos. A diferenca entre a sua altura, em centimetros, e a do
seu irmao mais novo, Elisio, pode ser dada, ¢ anos apds 2000, pela fungéo definida por

-0,1386¢
A(t) = 60e™
Nos trés itens seguintes, a calculadora pode ser utilizada em eventuais célculos intermédios;
sempre que proceder a arredondamentos, use, pelo menos, duas casas decimais.

3.1. Quando tinha 10 anos, a altura do Hilario era igual a 140 centimetros.
Determine a altura do Elisio nesse ano.
Apresente o resultado em centimetros, arredondado as unidades.

3.2. Usando processos exclusivamente analiticos, resolva o seguinte problema:
Quando é que a diferenca de alturas do Hilario e do Elisio foi igual a 17 centimetros?

Apresente na sua resposta 0 ano e 0 més que tal se verificou.

3.3. Determine lim A(t) e interprete o resultado no contexto do problema.
t—+0

E dada a funcéo de dominio IR definida por

21
T = sez<-1
2 —-2z-3
flz) = % se z = -1
In(z+2
M se z > -1
2r+2

Na figura esté representada parte do gréfico da funcéo f

v

Tal como a figura sugere, o ponto A pertence ao grafico de f e tem abcissa —1

4.1. Sem usar a calculadora, mostre que, tal como a figura sugere, a fungdo f é continua
no ponto A



4.2. Considere agora o segmento de recta [PQ} sendo:
« P o ponto do gréfico de f doeixo Oy
. Q um ponto do grafico de f de abcissa positiva e ordenada 0, 2

Recorrendo as capacidades graficas da sua calculadora, determine o comprimento do
segmento [P Q)] (arredondado as unidades).

Apresente na sua resposta:
e um referencial xOy e parte relevante do grafico da fungéo f
« o segmento [P Q]

 as coordenadas relevantes dos pontos, com duas casas decimais

(5((?‘1‘)1:)]:1(:(15) Cada resposta certa: + 10 ‘ Cada questdo errada, ndo respondida ou anulada: 0
1 2, 20 | 3 50 | 4. 40
1.1.... 3l 15 4120
Grupo II 12, 3.2 20 4.2 20
(150 pontos) 3315
Formulario
Probabilidades Limites notaveis
=zp +-+2 . "
# 1p1 npn hm(l + %) =e
; ; In(z+1)
2 2 .
U:\/(x—#)p teet (o —u)p lim =1
1 1 n n 20

T

) . lim & = + R
Se X € N(u,o),entdo: o 27 » ek

T—>+0 Y
Plu-0o< X < u+o0)=0,6827 S
P(u-20 < X < u+20) =~ 0,9545 lim ~ =1
P(u-30 < X < u+30)=0,9973 70
li Inz 0
Tz T
T—>+0
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